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I Ipon3BoOaHBIE BTOPOTO IOpsAAKa GYHKIINY HECKOABKIX

HEPEMQHHI)IX
Lycts nnsa pynkiuu z = f(x,y) B KaXJI0W TOYKE HEKOTOPOH 00JIacTH
0z 0z
CYHIECTBYIOT TEPBbIC YACTHBIC NPOU3BOIHBIC —— % KOTOPBIC B CBOIO OYEPE/Ib
nuddepenmpyemsl. Torna onpeaeaeHbl IPOU3BOAHBIE BTOPOr0 MOPSIAKA:
s _ 9 {az} BTOpAas IPOU3BOIHAA 110 X IIPU YCIIOBUU = const
dx? dx \0x p p A X Tpny Y=
ey 9 {az} BTOpAas IIPOU3BOIHAA 110 V IIPU YCIIOBUU X = const
ayz ay ay p p il y p y -
peay_ {az} CMECIIIaHHAas IIPOU3BOIHAS IIPU YCIIOBUU = const
B 0 Loy P a Py Y=
pes_ 9 {62} CMEIIIaHHAs MPOU3BOIHAA IIPU VCIIOBUM X = CONnSt
dyox dy Lox P a Py o
Teopema. Eciu cMenianHbIe MPOU3BOAHBIC CYIIECTBYIOT B OKPECTHOCTH HEKOTOPOM
. 0%z 02z
TOYKH U HEIPEPBIBHBI B CAMOI TOUKE , TO OHU PABHBI = )
0 erpep CaMOM TOYKE , TO OHM pa 920y 3y0x
P P: . ox y ’ oy y2 dx2 y?2
X X X
92z X x2 = 2x . 92z _ = X = 1
— = ey.— 1+ ey . ; = — ey. —ey .



[IpousBogHbBIE BTOPOTO ITOPsAKa (PYHKIIUYM HECKOABKIUX
riepeMeHHbIX. Auddepenninaa 2-ro nopsaka

MAasa dynknuu f(x,y,z) onpenejieHbl IPOU3BOJAHBIE:

2 52
B _ {f”_f} % _ _{a_f} B B
B2 ox npu y = const, z = const, 0y oy ay npu x = const,z = const
2 2
9°f __{a_f} _ _ .9 _ {6_f} . i
572 27 32 npu y = const, x = const ; 9x0y = 3% 3y npu y = const, z = const
e {a_f} g £ e - {a_f} - t, z= t
axdz  ox\az) TPH Y = COnSt, z = const s 5o, T 5y 19z TPH X = const, z = cons

HAuddepeHunanom BTOPOro MOPsAKA Ha3bIBAIOT AU depeHnna ot
muddepenimana nepsoro nopsaka d?f(M) = d(df (M)

92 92
d?f(x,y) =L dx? + LZD dy? 2 a’;(ayy)d xdy

2
d2f(x,y,2) = L2 gx2 4 o ry.z) fa(;zyz) dy?® + azfdz y o LSy g(’;yz)d dy +

0% f (x,y,2) 0%f(x,y,2)
i 2 o dxdz + 2 3792 dzdy

X

Mpumep: nas pynkuuu z = ey BTouke My(0 ,1):
o  d*f(M)= dx* —-2dxdy .



®opmyna Teinopa 11 GpyHKIUH HECKOJIbLKUX IIEPEMEHHBIX

FOM) = F(Mo) + df (Mo) + - d2F(Mo) + -

3ameHss quddepeHiranbl He3aBUCUMBIX HepeMeHHBIX UX IIPUPAILLICHUSIMU :
dx =Ax =x—xg, dy=Ay =y —Yyo,dz =2z — z; Tn0Iy4aem
BbIpKEHUS U1l qudPepeHIInaioB:

0 0
df (M) =229 (x — x) + “M")( yo) + L2 (z — 29)

% f(M %2f(M %2f(M
d2f(x,y,2) = f( 0) (x —x0)% + f( 0) (y — yo)z 0°f(Mo) (z — zy)?

0z2
02f(Mp) 02 f( o)
i2 9x0y (X—xo)(}’—}’o) + 2 Py (x —xg) +
0°f(Mo) . _
2 570z (v —yo)(z— zp)

IIpumep: paznoxenue no popmyie Tensmopa ¢ TOYHOCTBIO 0 OECKOHEYHO
X

MaJbIX BTOPOTO MOpSIAKa (YHKIUH Z = e¥ B TOYKE
MO (0 ,1) uMeeT BUS;

85 1+x+ (x —2x(y—1).. )—1+x+ “x?—x(y—1)..



JlokanbHBIE SKCTPEMYMBI (DYHKIIUM HECKOJIBKHUX IIEPEMEHHBIX

Flycte dynkuus f (M) onpeneneHa B Touke My U OKPECTHOCTH ITOM TOUKH,
HenpepbiBHA B Touke M, . Eciu npupaienue ¢ynkiuun Af = f(M) — (M) coxpaHsier
3HAK B OKPECTHOCTH TOYKH, TO TOUKa My SBJISETCS TOUYKOM JIOKAJIBHOTO SKCTpEMyMa.

My
munumym Af >0 maxcumym Af < 0
Heo0OxoquMele yea0BHs cyniecTBoBanus dKkcTpeMyMa: df (M) = 0 =
((ofMp) _ 0 of(Mo) _
ox ox
of (Mo) _ of (Mo) _
oy 0 oy 0
af (Mo)
0z 0

Pemrenne cucreMsl — Touka (X(, Vo) Ha3bIBAETCS KPUTHUECKON HIIH
CTAllMOHAPHOM TOYKOH, B KOTOPOH MOKET CYIIECTBOBATH SKCTPEMYM



CBeleHHUs 0 KBaJIpaTHYHBIX (popMax

KBagpatuunoit opmoil mopsigka n = 2 Ha3bIBAIOT (PYHKIIMIO:
. 2 2 _
Q2(x%,y) = a;1x° + 2a,,xy + az,y*, A1z = Q3q,
KBagpatuunoit opmoii mopsigka n = 3 Ha3bIBAIOT (PYHKIIUIO:
Q3 (x, y, Z) —_ a11x2 + a22y2 + a33ZZ + 2a12xy + 2a13xz + 2a23yZ
A12 = Az1;, Q13 = Q3q; a3z = Az3

Kaxxnoit kBajgpaTuuHoi (hopMe CTAaBUTCSA B COOTBETCTBHE MaTpHUIIA:

A11] QAq2| Q13
)a Q3 (xl }’; Z) — a21 a22 a23

azi1 43z 0az3
Kpurtepuii CuabBepcra. 1) 7151 mosioxkuteibHON onpeneiennon Q,(M) > 0
HEOOXOAUMO U JI0CTATOYHO, YTOOBI ObIJIM MOJI0KUTEJIbHbBI BCE INIaBHBIC JUArOHAIbLHbBIC

MUHOPBI MaTPHIILI 2) U1 OTpULIaTe IbHOM onpeaeaeHHocTH Q,,(M) < 0 MuHOpBI

aj1 a4g

QZ (X,y) T (a21 ayo

JHOJIKHBI MEHSITh 3HAKHU B MOPSIJIKE ( — === o e —))

A Qi aj1 Q42 Q4g3
A= a A=| | A= |01 Qzp Q3
1 11 2= |ay,  agol’ 3

az; dzp dz3



JlocTarouHbIe YCIIOBUS CYILIECTBOBAHUSA DKCTPEMYyMa

Xapakrep 5KCTpeMyMa B CTallMOHAPHON TOYKE OMPEIEIISIETCS 3HAKOM IPUPAIIEHHUS
(GYHKIMH B OKPECTHOCTH TOUKH HIIA 3HAKOM BToporo auddepenuuana Af(M) =

fQM) = f(Mo) = 5 d (Mo)...

d*(My) >0 = Af(M,) > 0 === M, - TOYKa MUHUMYyMa

d?(My) < 0 === Af(M,) <0 === M, - TOYKAa MAKCUMyMa

[To cBoelt cTpykType BTOpOi auddepeHiman SpasgeTcss KBaApaTuuHon GopMoit
orHocuTenbHO dx, dy.Ilostomy 3Hak d?(M,) MOXKHO ONPENEIATH O KPUTEPHIO

CunbBepcra

9%f(Mg) > 0
xz < (O

0°f(Mo)| 92f(Mo) | 9°f(Mo)
_ dx2 | 0xdy 0x0z
— 4 | 92f(Mo) 0%f(Mo)  9%f(Mo)
dyox dy?2 0yo0z
02f(Mo) 0%f(Mo) 92%f(Mo)
0z0x 0yoz 0z2
0°f(Mg) 09%f(Mg) 9*f(Mo)
0%2f(Mgy) 0%f(Myp) 0x2 0x0y 0x0z
dx? oxdy |>0 |9%f(Mg) 0%f(Mg) 02%f(Mg)
0%f(Mg) 0*f(Mo)|>0" dyox dy? d0yoz
Oxdy dy? 02f(Mo) 09°f(Mo) 09%f(Mo)
0z0x 0yoz 0z2

>0 —min
< 0—max



[TprMep HCCIIeNOBaHMS HAa DKCTPEMYM
Mg yskin f = x3 + 3xy? — 15x — 12y HaxoauM 06/1acTh ONpeeIeHHs

(x € (—0,0), y € (—00,00)) U 3aMUCBIBAEM HE0OX00UMbIE YCNOBUS.
CYIIICCTBOBAaHHUS SKCTPEMyMa:

ox
df (M)
ay
PelieHreM CHCTEMBI SBJISIIOTCS CTallMoOHapHbie Touku M4(2,1), M, (—2,—1), M5(1,2),
My(—1,-2).
Haxomum BTOpbI€ MPOM3BOAHBIE U COCTABIISIEM MATPHILY IS IPOBEPKU OOCMAMOUHbBIX
6x 6y)
6y 6x)

B touke M, (2,1) BBINOIHAIOTCS YCIOBHS CYILIECTBOBAHUS MUHUMYMA .

{f(’"(’) =3x2+3y2—15=0 — Jx2+y%=5

=6xy—12=0 — Xy = 2

YCa06ull B KaX10M TOUYKE (

_0%fMy) _ o _ 12 6 |_ _2 _
a= L5 = 6x=12>0, | ; 122‘— 108 > 0. B rouke M,(—2,—1)
BBITIOJTHAIOTCS YCIIOBUS MAKCUMYMA: %= 6x=—-12<0, ‘_—162 __162‘ =108> 0

B APYIrUX TOYKAX YCJIOBUS SKCTPEMYMaA HC BBIIIOJTHAIOTCA.



YcnoBHbIM 3KCcTpeMyM. DyHKIuA Jlarpanxa

RaccmarpuBaem QyHkimio z = f(x,y), I¢ MIEPEMCHHBIC X, Y CBSI3aHBI
JIOTIONTHUTEIBHBIM ycnosuem cészu O(x,y) = 0. Touka M, Ha3bIBACTCS TOUKOU
YCJIOBHOIO J3KCTPEMYMA, €CJIY MPU BBIMIOJTHEHUHW YCIIOBUM CBSI3U IIPUPAILICHUE
¢yHKIMM coxpanseT 3HaK. CylleCcTBYIOT METOJIbI PEIICHUs ITOW 3a1auu : 1) Meron
VCKJIFOUCHUH, KOTIJIa UCIIONb3Yys YCIIOBUE CBSI3H, 3a/1a4a CBOAUTCS K UCCIICAOBAHUIO Ha
OKCTPEMYM (PYHKIIUHM OJHOM MEPEMEHHOM , 2) MeToJl MHOXUTENnen Jlarpanxa.

df
YcnoBus CylieCTBOBaHUSI YKCTPEMYyMaA — =0. [1o npaBwiy nuddepeHunpoBanus

L) of 9f

CJIIOKHOM (PYHKITUU : Y _oF L OF A&y _OF L O, 0x | — 0= 9x — 9 _ A
i ‘dx O0x 0y dx O0x 0y ~d¢ 09 09
ay dx ady

[TocaeaHee ycnoBrUE paBHOCHIBHO YCIIOBHIO KOJUIMHEAPHOCTH BEKTOPOB
gradf(x,y), grad@(x,y), KOTopoe MOXKHO 3alKcaTh B BUJIC:

o Oy _ _y (20,26) . I, 536
( By = A ox’ 3y Py A== ™ =0, + 7\ =0 . Takum oOpa3om 3aja4a
CBOJMUTCS K 3a]1a4€ Ha OOBIYHBIM 3KCTpeMyM, HO JIJI}I q)yﬂmmu Jlarpanika

L(x,y) = f(x,y)+ A¢ (x,y) Ipu BBIIOJIHECHUH YCIOBUI CBI3U ¢ (X)) =

Yucio A - MHOXuUTeNb Jlarpanxka. JlocTaTouHbIe YCIOBUS IPOBEPSEM 10 3HaKy d2L.
[ [



